



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα: 28-5-2013

Αριθ.Πρωτ.:128054/545

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613613537
Πληροφορίες: Δ. Θεοδοροπούλου
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr
FAX : 2613613538

ΠΡΟΣ: Αντιπεριφερειάρχη
Περιβ/ντος & Υποδομών
κ. Νικ. Υφαντή
ΚΟΙΝ : 1) Γραφείο Περιφερειάρχη
Δυτικής Ελλάδας
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της υπ' αριθ.129/22-5-2013 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Το υπ' αριθ. Α.Π:85053/642/14-5-2013 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Περιβ/ντος & Υποδομών κ.Νικ.Υφαντή.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθ. 129/22-5-2013 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «**Έγκριση διενέργειας διαδικασιών για την επεξεργασία ληγμένου χρώματος διαγράμμισης της ΔΤΕ/ΠΔΕ.**» και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**11^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 11^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 22-5-2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 128033/539/16-5-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος - Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12) Καραπάνος Γεώργιος, 13) Κελεπούρης Ανδρέας, 14)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16)Λύχρος Ιωάννης, 17)Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος Ευγένιος, 22)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 23)Ντάτσικα Γεωργία, 24)Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Παππάς Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 27)Πετρόπουλος Χρήστος, 28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σκαρτσιάρης

Ανδρέας, 32)Σολτάτος Γεώργιος, 33)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 34)Σταρακά Χριστίνα, 35) Σταυρόπουλος Χρήστος, 36)Στούπας Παναγιώτης, 37)Τσάνης Νικόλαος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39)Φαρμάκης Νεκτάριος, 40) Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Τσόγκας Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , η Βουλευτής Π.Ε Ατωλ/νίας κ. Τριανταφύλλου Μαρία, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ. Παναγιωτόπουλος, Ανδρέας, ο Πρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας- Παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας κ.Λαμπρόπουλος Σωτήρης, ο Πρόεδρος Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Μεσολογγίου κ.Θεοφιλάτος Γεράσιμος, ο Ερευνητής Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας κ.Μανουσόπουλος Ιωάννης, η εκπρόσωπος των εργαζομένων «Ελληνικών Αλυκών Α.Ε» κ.Γερολυμάτου Παναγιώτα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Έγκριση διενέργειας διαδικασιών για την επεξεργασία ληγμένου χρώματος διαγράμμισης της ΔΤΕ/ΠΔΕ.»

(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος & Υποδομών
κ. Νικόλαος Υφαντής)

Στο εν λόγω θέμα εισηγητής είναι ο Αντιπεριφερειάρχης Περιβ/ντος & Υποδομών κ. Νικ. Υφαντής, που στην αριθ. Α.Π:85053/642/14-5-2013 εισήγησή του, λέει τα εξής :

«Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης «Πρόγραμμα Καλλικράτης».
2. Τις διατάξεις του Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ 85/Α'/11-04-2012).
3. Τις διατάξεις του Π.Δ. 132/10 περί σύστασης Οργανισμού Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
4. Τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν. 3852/2010 «περί αρμοδιοτήτων του Περιφερειακού Συμβουλίου», το Περιφερειακό Συμβούλιο ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που ανήκουν στην περιφέρεια, εκτός από εκείνες που έχουν μεταβιβαστεί από το ίδιο σε επιτροπή του.
5. Το Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247Α') ορίζονται θέματα περί του Δημόσιου Λογιστικού, του Ελέγχου Δαπανών του Κράτους και άλλες Διατάξεις. Με το Ν.2286/1995/19Α/01-02-95 κωδικοποιούνται οι διατάξεις περί προμηθειών του δημόσιου τομέα και ρυθμίζονται συναφή θέματα.
6. Την παράγραφο 1 η απόφαση 35130/739 (ΦΕΚ 1291Β' 11.8.2010) του Υπουργού Οικονομικών αναπροσάρμοσε τα χρηματικά ποσά του άρθρου 83 παρ.1 του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247Α'), για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων που αφορούν, προμήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών, ή εκτέλεση έργων.
7. Τις διατάξεις του Π.Δ. 118/07 «Κανονισμός προμηθειών του Δημοσίου (ΚΠΔ)» (ΦΕΚ 150/Α/2007)
8. Με τις διατάξεις του Π.Δ. 60/2007 (ΦΕΚ 64Α'/16.3.2007) προσαρμόστηκε η Ελληνική Νομοθεσία στις διατάξεις της οδηγίας 2004/18/ΕΚ «περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκε με την οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 2005.
9. Το υπ' αριθμ. Φ.Ε.Κ. 463/τ'Β/26-02-2013 ανατέθηκε η άσκηση τομέων αρμοδιοτήτων στους εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες και τους Αντιπεριφερειάρχες που ορίστηκαν από τον Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Για την βέλτιστη υποβοήθηση του έργου της ΔΤΕ/ΠΔΕ και την αξιοποίηση ληγμένων ποσοτήτων χρώματος διαγράμμισης που αποτελούν περιουσιακό στοιχείο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και βρίσκονται στις αποθήκες του Χαράδρου κρίνεται απαραίτητη η λήψη όλων των απαραίτητων εκείνων ενεργειών που απαιτούνται για την ανάκτηση όσο περισσότερων ποσοτήτων χρώματος κατάλληλου προς χρήση.

Το χρώμα διαγράμμισης που βρίσκεται στις αποθήκες του Χαράδρου σήμερα είναι συνολικής ποσότητας περίπου 108 τόνων. Η προμήθεια είχε γίνει από το ΥΠΕΧΩΔΕ Δ/ΝΣΗΣ Δ18 ΟΙΚΟΝ. ΥΠΟΘ. & ΠΡΟΜ του ΤΜΗΜΑΤΟΣ Δ18γ ΔΙΑΧΕΙΡ. ΥΛΙΚΩΝ με ευθύνη και πρωτοβουλία του υπουργείου για τις ανάγκες των πρώην ΔΕΣΕ τους μήνες Ιούνιο και Αύγουστο του έτους 2007. Μεταφέρθηκε ποσότητα 230 τόνων από τις αποθήκες του υπουργείου ΠΕ.ΧΩ. στη πρώην ΔΕΣΕ/ΔΕ από τον Ιανουάριο έως τον Ιούλιο του έτους 2008. Η ημερομηνία λήξεως είναι έξι (6) μήνες από την ημερομηνία παραγωγής. Μέρος της ποσότητας χρησιμοποιήθηκε από την πρώην ΔΕΣΕ και τη ΔΤΕ/ΠΔΕ από τα συνεργεία διαγράμμισης και τους αναδόχους των εργολαβιών συντήρησης ΕΟΔ.

Το εναπομένον χρώμα λόγω της μεγάλης διάρκειας παραμονής του στις αποθήκες έχει ως αποτέλεσμα:

- α) η απόχρωση να είναι ακατάλληλη,
- β) η αντοχή στην φθορά να είναι ιδιαίτερα μειωμένη, και
- γ) επικίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια του προσωπικού διότι έχει λήξει και έχει πολυμερισθεί.

Βάσει αυτών των δεδομένων η ποσότητα του εναπομείναντος χρώματος δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε μεγάλες και εκτεταμένες εργασίες, διότι προκαλεί σωρευτικά μεγαλύτερο κίνδυνο για την ασφάλεια του προσωπικού και των εργατών των αναδόχων εργολαβιών συντήρησης ή άλλων χρηστών που συχνά ζητούν μικρές ποσότητες για διαγραμμίσεις (Δήμων, ΚΕΤΧ, αεροδρόμιο Αράξου).

Επισημαίνεται ότι πολλά από αυτά τα δοχεία είναι σκουριασμένα και περιέχουν χρώμα ακατάλληλο για επεξεργασία, ενώ άλλα δοχεία είναι σε καλύτερη κατάσταση (μακροσκοπικός έλεγχος) τα οποία όμως περιέχουν χρώμα στα όρια του πολυμερισμού. **Το χρώμα που έχει απομείνει στο εργοτάξιο είναι απογραφικό υλικό και κατά συνέπεια περιουσιακό στοιχείο της ΠΔΕ. Όσο δε παραμένει αδιάθετο υποβαθμίζεται η οποία υπολειμματική αξία του.**

Κατόπιν των ανωτέρω,

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ

Την έγκριση της διαδικασίας διάθεσης του ληγμένου χρώματος διαγράμμισης με διεξαγωγή πρόχειρου μειοδοτικού διαγωνισμού για την επεξεργασία του, που είναι αποθηκευμένο στο εργοτάξιο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων στο Ρίο (Εργοτάξιο Χαράδρου) και συγκεκριμένα, χρώμα διαγράμμισης συνολικής ποσότητας 103 τόνους λευκό ακρυλικό, 2 τόνους κίτρινο ακρυλικό, και 3 τόνους πορτοκαλί ακρυλικό σε μεταλλικά δοχεία των 25 κιλών, με τις εξής παραμέτρους / τεχνικές προϋποθέσεις:

1. ο ανάδοχος να είναι αναγνωρισμένο εργοστάσιο παραγωγής και επεξεργασίας χρωμάτων και χημικών (το οποίο να αποδεικνύετε από τους κωδικούς δραστηριότητας).
2. να διαθέτει αναγνωρισμένο και πιστοποιημένο χημικό εργαστήριο, το οποίο να μπορεί να εκδώσει εργαστηριακή μελέτη καταλληλότητας του μη επεξεργασμένου και επεξεργασμένου υλικού.
3. να διαθέτει κατάλληλο μηχανολογικό εξοπλισμό επεξεργασίας και ανακύκλωσης χρωμάτων.
4. να διαθέτει πιστοποιητικό ISO 9001
5. η συσκευασία των δοχείων που θα παραδοθούν στην ΔΤΕ/ΠΔΕ, να είναι σε νέα κατάλληλη συσκευασία χρωμάτων και να φέρουν τυπωμένα τα στοιχεία του εργοστασίου που επεξεργάστηκε το υλικό καθώς επίσης και τυπωμένη την νέα ημερομηνία λήξης και όλες τις προβλεπόμενες από τη κείμενη νομοθεσία ενδείξεις
6. να υποβάλει στην ΔΤΕ/ΠΔΕ υπεύθυνη δήλωση, στην οποία να πιστοποιεί ότι δεν θα χρησιμοποιήσει το ακατέργαστο υλικό που θα του παραδοθεί για ίδια χρήση πριν το επεξεργαστεί.
7. να μεταφέρει με ίδια μέσα όλη τη ποσότητα του χρώματος στις αποθήκες του και θα παρακρατήσει ποσοστό (σύμφωνα με τη προσφορά του) από την αρχική ποσότητα κατάλληλο για χρήση, ως μοναδικό αντάλλαγμα για το εν λόγω έργο. Το χρώμα διαγράμμισης θα υφίσταται επεξεργασία τμηματικά και θα παραδίδεται προοδευτικά στην υπηρεσία ανάλογα με τις ανάγκες χρήσης και εφαρμογής του μετά από έγγραφη γνωστοποίηση προς τον Ανάδοχο των αναγκαίων ποσοτήτων που πρέπει κάθε φορά να παραδοθούν και εντός της χρονικής διάρκειας ισχύος της σύμβασης.
8. στη προσφορά του δεν θα υπάρχει καμιά επιπλέον οικονομική επιβάρυνση της Περιφέρειας και ο συνολικός χρόνος παράδοσης θα ορίζεται δύο (2) έτη».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Λύχρος Ιωάννης και Κοκκαλιάρη –Λάσκαρη Νικολέττα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει , όπως αναλυτικά αναφέρεται στην εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιβ/ντος & Υποδομών κ. Νικ. Υφαντή, τις διαδικαστικές ενέργειες για τη διάθεση του ληγμένου χρώματος διαγράμμισης της ΔΤΕ/ΠΔΕ, με διεξαγωγή πρόχειρου μειοδοτικού διαγωνισμού για την επεξεργασία του, που είναι αποθηκευμένο στο εργοτάξιο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων στο Ρίο (Εργοτάξιο Χαράδρου) και συγκεκριμένα, χρώμα διαγράμμισης συνολικής ποσότητας 103 τόνους λευκό ακρυλικό, 2 τόνους κίτρινο ακρυλικό, και 3 τόνους πορτοκαλί ακρυλικό σε μεταλλικά δοχεία των 25 κιλών, **με τις εξής παραμέτρους / τεχνικές προϋποθέσεις:**

1. Ο ανάδοχος να είναι αναγνωρισμένο εργοστάσιο παραγωγής και επεξεργασίας χρωμάτων και χημικών (το οποίο να αποδεικνύετε από τους κωδικούς δραστηριότητας).
2. Να διαθέτει αναγνωρισμένο και πιστοποιημένο χημικό εργαστήριο, το οποίο να μπορεί να εκδώσει εργαστηριακή μελέτη καταλληλότητας του μη επεξεργασμένου και επεξεργασμένου υλικού.
3. Να διαθέτει κατάλληλο μηχανολογικό εξοπλισμό επεξεργασίας και ανακύκλωσης χρωμάτων.
4. Να διαθέτει πιστοποιητικό ISO 9001
5. Η συσκευασία των δοχείων που θα παραδοθούν στην ΔΤΕ/ΠΔΕ, να είναι σε νέα κατάλληλη συσκευασία χρωμάτων και να φέρουν τυπωμένα τα στοιχεία του εργοστασίου που επεξεργάστηκε το υλικό καθώς επίσης και τυπωμένη την νέα ημερομηνία λήξης και όλες τις προβλεπόμενες από τη κείμενη νομοθεσία ενδείξεις
6. Να υποβάλει στην ΔΤΕ/ΠΔΕ υπεύθυνη δήλωση, στην οποία να πιστοποιεί ότι δεν θα χρησιμοποιήσει το ακατέργαστο υλικό που θα του παραδοθεί για ίδια χρήση πριν το επεξεργαστεί.

7. Να μεταφέρει με ίδια μέσα όλη τη ποσότητα του χρώματος στις αποθήκες του και θα παρακρατήσει ποσοστό (σύμφωνα με τη προσφορά του) από την αρχική ποσότητα κατάλληλο για χρήση, ως μοναδικό αντάλλαγμα για το εν λόγω έργο. Το χρώμα διαγράμμισης θα υφίσταται επεξεργασία τμηματικά και θα παραδίδεται προοδευτικά στην υπηρεσία ανάλογα με τις ανάγκες χρήσης και εφαρμογής του μετά από έγγραφη γνωστοποίηση προς τον Ανάδοχο των αναγκαίων ποσοτήτων που πρέπει κάθε φορά να παραδοθούν και εντός της χρονικής διάρκειας ισχύος της σύμβασης.
8. Στη προσφορά του δεν θα υπάρχει καμιά επιπλέον οικονομική επιβάρυνση της Περιφέρειας και ο συνολικός χρόνος παράδοσης θα ορίζεται δύο (2) έτη.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ